

Z českých vlastí.

V Novém Bydčově začal 5. ledna vycházeti nový pokrokový týdeník politický "Obzor" pro okresy novobydčovský, chlumcecký, nechanický a krátkověstský.

V Opavě zanikl německo-nacionální štávkový spolek "Deutsche Wehr" a opavský politický týdeník stejného rázu i jména drží se jen tak nad vodou.

V Leskovicích a Vítkova přinesly poslední obecní volby české vítězství. Místo dosavadního německého starosty postaven v čelo nového výboru český rolník Demel.

V Českém Brodě udal se velký výbuch plynu, jímž demolován domek ve třídě krále Jiřího, 2 osoby zraněny smrtelně a 6 těžce; mimo to mnoho osob zraněno lehece.

V Prostějově usneslo se obecní zastupitelstvo zřídit veřejnou nemocnici pro 120 osob s pavilony pro nemoci epidemické. Se stavbou počne se ještě letos. — Starostou prostějovským zvolen opětně JUDr. Josef Horák.

V Kroměříži dospěla zařízení nového zemského ústavu pro chorobomyslné tak daleko, že nemocní mohou již býti přijímáni. Agenda řídí se prozatím stanovami, platnými pro brněnský a šternberský ústav chorobomyslných.

V Olomouci skončil náhle, raněn mrtvicí, komorní pěvec Jan Bouchal. Záchvat dostal se na hřbitově, kde účastnil se pěvecké pohřbu svého kolegy. Bouchal byl členem starší gardy, jež razila cestu rozvoji českého společenského života ve změněném Olomouci.

Ve Stěbořicích ve Slezsku žije ještě stará veteránská krev. Veteránský sbor vital polního zbrojmistra německy, ale velitel přerušil řečníka v polovici řeči poznámkou, aby jen mluvil česky, že bude jeho češtině lépe rozumět než němčině.

V Malých Svatoňovicích na Úpěku ujednal majitel tamní továrny na válcování železa smlouvu s železářským kartelem, jíž se zavázal zastavit výrobu a bráti za to v náhradu od kartelu po deset let 90 tisíce korun ročně. Dle této smlouvy přestala nyní továrna pracovat a 100 do té doby v ní zaměstnaných dělníků nuceno hledati práci jinde. Rovněž obec utrpěla značné ztráty vydatného poplatníka.

Ukamenován. — Z Nové Kdyně: V Poleni hovořilo několik soudců o politickém situaci, při čemž došlo pro odehlné názory k hádce. Nespokojenec domkář Pšejt, jenž nesouhlasil s přítomnými agrárníky, byl konečně z hostince vyhozen. Několik osob vyběhlo za ním a jako se ho týrali. Když dal se Pšejt na útěk házeli po něm kamením a konečně nechal rolník Kaeerovský veliký kámen a mrštil jím z blízká po domkáři. Pšejt utrpěl těžké zranění a za krátko zemřel. Kaeerovský byl zatčen.

V Brně učinil člen orchestru Nár. div. Zvolský surový útok na hudebního referenta Lidových Novin p. prof. Kobližka. V odvetu vypověděl všichni referenti divadlu své služby na tak dlouho, až zjednáno bude dosti učinění. Jako podmínky stanoveno, aby byl Zvolský propuštěn ze služeb divadla, aby fidele veřejně vyslovil politování a kapelník Holeček aby dokázal, že útok neinspiroval. Výbor divadelního družstva rozeslal listům komunisté, kde vyslovuje politování a ukládá fidele, aby záležitost co nejdříve urovnal.

Pokus vraždy ve smaltovně. — Z Plzně se sděluje: Dělník ve smaltovně 39letý, ženatý Antonín Souček udržoval milostný poměr se ženou svého spoludělníka Viléma Vlacha. V domácnosti Vlaehově došlo k častým výstupům a v poslední době odstěhovala se Vlaehová, která je matkou čtyř dětí, od svého muže. Se Součkem udržovala nadále styky. Vlach marně snažil se napravit ženu svou a když se mu to nezvedlo, užíval v něm úmysl, ponastít se za zničené štěstí Součkovy. V sobotu 11. ledna odpůl nocel do práce a koupil si revolver s tím úmyslem, že se Součkovi pomstí. V neděli večer přišel Vlach do bytu své ženy, a tážal se jí na poměr její k Součkovy. Když nedostal žádnou odpověď, odšel o 1. hodině ráno z bytu. K 6. hodině ráno přišel znovu do bytu, rozloučil se s dětmi svými a šel přímo do

smaltovny. Vešel do oddělení, v němž pracoval Souček, vytáhl revolver a vypálil jednu ránu proti Součkovy, pak odhodil revolver, ve chvíli jej však opět zvedl a vypálil proti Součkovy další tři rány. Souček byl zasažen jen dvěma projektily do levé ruky a dle výroku městského lékaře dra. Špoláka bylo mu způsobeno jen lehké zranění. Vlach po činu uprchl a sám se dostal na policii. Příklad tento vyvolal v okolí smaltovny na Pražském předměstí značný rozruch.

Starí pamětníci zašlých dob. V Čechách, na Moravě a ve Slezsku je asi 160 starých a památných stromů. Některé tyto památníky starých dob zaznamenává sborník "Český Lid". Nejméně 2000 let dle dobrozdání znaleč, starý je tis u hradu Pernštýna na Moravě, Dub na silnici u vápenky u Bitova na Moravě má 600-700 let stáří. Lípa vedle silnice u Postoupek u Kroměříže na Moravě, dle letopočtu na božích mukách, postavených na kořenech lípy té, je přes 600 let stará. Dle pověsti měla se v místech těch, co lípa stojí, vstříbitva vojsk husitských s Kroměřížany. Dub v zámeckém parku v Náměstí nad Oslavou odhaduje se na 600 let. Lípa v Polomi u Jírnarova je 600 let stará. Lípa v Nedvězí u Olomouce dle odhadu je 600 let stará. Dub u rybníka ješovického u Hrušovan je více než 500 let starý. Topol bílý ve Velkých Němčicích dle výroku znalých čítá 400-500 let.

Zlodivná příčina sebevraždy. — Lidé Inou často k svému majetku a někdy i malicherným věcem s prapodivnou láskou, hodnější věru lepšího předmětu. O tom, čeho jsou sehopní, když se jim odebrá něco, co jim přirostlo k srdci, podává doklad případ, jenž se tyto dny odehrál v Bílově u Bílovcve ve Slezsku. Před branou statku tamního rolníka Ferdinanda Schenka stála prastará lípa, která byla již leta předmětem sporu mezi Schenkem a obcí. Obec tvrdila, že lípa stojí na pozemku obce a proto je obecním majetkem, kdežto Schenk vytrvale hájil své právo na lípu, tvrdě, že stojí na jeho pozemku. Čas od času jednali Schenk s lípou jako se svou, osekával její větve, zejména o božím těle, otrhával její květ a pod. Obec ovšem tvrdila, že mu to pokaždě zakazovala. Aby konečně učiněn byl sporu konec, rozhodl se nedávno obecní výbor vydražiti lípu, což se také 5. m. m. přes protest Schenka stalo. Když pak chtěl dne 10. m. m. nový majetník lípu, kterou koupil za 4 koruny, skáceli a zužítkovati, vzal si Schenk ztrátu lípy tak k srdci, že ve stodole se oběsil.

Obět ruské revoluce. — V neděli dne 12. ledna zemřel v nemocnici Milosrdných bratří v Praze Max Brauer, typograf, v mladistvém věku 20 let. Zesnulý byl před půl druhým rokem v Lodži na Rusi vyučen sazečství. V té době panovaly v Lodži právě poměry nenesitelné, při kterých byl i byt roditů Brauerových přepaden. Brauer postavil se lupičům k ochraně svých roditů, z nichž otec byl zedlákem, na odpor. Strašlivé duševní rozčilení, jež musil při této příhodě přestáti, mělo na Brauera tak moené účinky, že musil Lodž opustiti a přicestoval do Prahy. Zde byl přijat jako polský sazeč do práce. Někdy čas zdálo se, že rozrušené nervy mladého muže se již utišily, když pojednou počal si stěžovati na různé příznaky vrazečel se těžké choroby. Ošetřující lékař po dlouhém studiu doporučil Brauera do nemocnice Milosrdných bratří, kdež po dlouhém utrpení přece jen těžké chorobe své podlehl. Ubohá matka přijela již o vánocních svátcích do Prahy na návštěvu a musila zde zůstat. Zesnulý byl členem Pražského "Sokolů". Pohřeb jeho konal se z kaple kláštera Milosrdných bratří.

Pražský velkoobchodník zmizel. V těchto dnech zmizel z Prahy majitel velkoobchodu s čajov a kávou v Soukenické ul. č. 3 Rudolf Kraus a není posud známo, zda jest v cizině, či spáchal sebevraždu. Příčinou náhlého zmizení Krause jsou neutěšené jeho poměry finanční. V poslední době protestovány byly směnky, které nezaplatil, a dokonce proveden u něho i zájem. Když se to dovědělo ostatní věřitelé, žádali za uvalení konkursu na firmu. Velkoobchodník se pak vzdalil ze svého bytu v domě v Růžové ul. a od

té doby je nezvěsta. — O tomto případu sděluje se dále: Jisto je, že Rudolf Kraus uprchl, ježto byl viděn ve středu na výhledu v Hyberské ul. jedním svým známým, jemuž na jeho otázku odpověděl, že jede do Podmokel a že se zase vrátí. Od té doby však po něm není ani stopy. Pasiva činí 140.000 až 150.000 korun. Na žádost věřitelů byl na velkoobchodníka vyhlášen konkurs. — Konkursum komisářem je rada zem. soudu Anton Menoušek, správem podstaty advokát dr. Jak. Fuert. — Lhůty jsou 20. ledna, 14. února a 21. února. Na konkursu jest účastenáno asi 30 firem, mezi nimi i jisté obchody s kávou z Hamburku a pražská filiálka jisté banky.

Myslivci v zápasu s pytlákem. Z Pelhřimova se oznamuje: Honitbu poblíže Pelhřimova spechtovnou má honební družstvo s MUDrem Kralerem v čele. Družstvo to k ochraně revíru ustanovilo lesního příručího Jos. Šiehu a Kamila Mančála. Ač toto bedlivě pozorovali, ztrácelo se zvláště v poslední době mnoho zvěře. Konečně po dlouhém číhání podařilo se oběma 3. listopadu m. r. po 9. hodině dopolední poblíže Myslivců přistihnouti jakéhosi muže právě v okmžiku, kdy zastřelil zajíce. Oba myslivci běželi za pytlákem, který spatřiv je, dal se na útěk. Již ho doháněli, když tu pytlák se obrátil a vypálil na ně 3 rány, z nichž jedna zasáhla a lehece zranila Mančála na levé ruce. Oba myslivci vystřelili na to po pytlákovy, kterýž zasažen byl lehece broky v obličej. A pytlákovy, v němž později zjištěn byl Jan Pípal z Myslatic, podařilo se dohnouti do blízkého lesa, kde zmizel. Příhoda měla dohru u e. k. krajského soudu v Táboře, kde odsouzen byl Jan Pípal pro zločin dle paragrafu 98. lit. a) tr. zák. a přestupek krádeže do těžkého žaláře na dva měsíce. Oběma pak adjunktům bylo se dne 7. ledna zodpovídati u e. k. okresního soudu v Pelhřimově pro přestupek par. 431 tr. zák. Po provedeném průvodním řízení shledal však soudce adj. K. Soukup za prokázáno, že oba myslivci jednali v sebeobraně a propustil je z obžaloby. Zajímavost jest, že nechal vyšetřující soudce v Táboře dálati s puškou Pípalovou četné pokusy znalecké a teprve, když zjištěno, že nemohl na vzdálenost, ze které po Mančálovi střelil, tohoto zastřeliti, upuštěno bylo od obžaloby pro pokus vraždy.

Bratr zavraždil tři sestry. — Z paměti čtenářů ještě snad nevyznela hrozná krvavá tragédie tří sester Kriskcheových z Butovic na Moravě, jež bestiálním způsobem dne 2. prosince r. 1903 byly zavražděny. Nyní znova oživuje vzpomínka na hrůznou tu vraždu, ježto sděluje se z Vídně, že pachatel její, vlastní bratr zavražděných děvčat, dostal se konečně do rukou spravedlnosti. V dějinách kriminalistiky neobvyklý případ tento udál se takto: V osadě Butovicích u Nového Jičina na Moravě žila ve svém domku č. 113 vdova Rozálie Kriskcheová, majie u sebe tři deery: 17letou Ottilii, 13letou Hermínu a 10letou Augustinu, jakož i 22letého syna Jana. Čtvrtá její deera Aloisie provdána je za železničního zřízence Karla Muenstera v Přívoze na Moravě. Dne 28. listopadu 1903 byla vdova Kriskcheová vyhlávena z domova telegramem, který jí sděloval, že zeť její Karel Muenster leží na smrtelném loži. Když se za několik dnů vrátila, shledala s hrůzou, že v její nepřítomnosti tři její deery byly bestiálním způsobem zavražděny. Augustina, usmrčená sekýrou, nalezena byla v posteli. Ottilie, nápadně hezká dívka, ležela na svém loži uskrceena. Hermína nalezena byla teprve později uškrcena v kůlně na dříví a na její hlavě ležel asi 20 kg. těžký kámen. Hned po tomto strašlivém nálezu vyslovováno bylo v okolí mínění, že pachatele není nikdo jiný, než Jan Kriskche. Tento však nemohl býti vyslechnut, poněvadž s Butovic zmizel a mohl částo svoje bydliště. Mezitím dostal se bezpečnostním orgánům do ruky mladíkův dopis, který psal Muensterové, a když byl porovnán s konceptem telegramu, zaslánoho kdysi vdově Kriskcheové, senžus nade vši pochybnost, že pisatelem jeho je rovněž Jan Kriskche. Po zmizení zabýváno nyní úsilovně pátrání a surový vrah tří svých se-

ster zatčen konečně v těchto dnech ve Vídně, odkud bude dopraven do Nového Jičina a postaven tam před soud, aby se zodpovídal ze svého hrozného činu.

Česká politika. — V kampani, jíž dr. Kramář posud houzevnatě vede pro politiku přátelského poměru k vládě — o nějaké pozitivní politice nemůže býti už dávno řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horáček ve formě řeči — nemá dr. Kramář ustláno na různých. Každou chvíli zavdává podnět k polemickým výkladům a ty nekonečnají pro šťastně. Posledně na Smíchovi dotekl se staro-české éry ve službách Taafových a vyslovil se o ní pohrdlivě. Na to v sobotu večer 11. ledna sešel se Český klub a řečníci dr. Srb, dr. Matuš a dr. Horá